

四川省地方志办政工简讯

第 31 期（总第 142 期）

四川省地方志工作办公室

2023 年 10 月 19 日

努力提升选人用人质量 共谋事业振兴的好钢好梁

人才为兴邦之本，人才乃成事之基。拔犀擢象、量能授官，精准把握事业为上、精准落实公道正派，才能真正让表现好的识得准、干得好的推得出、能力强的选得上。2018 年以来，省地方志办鲜明提出“以政治建设为首位，以支部建设为引领，以作风建设为重点，以方志事业为纽带，打造政治坚定、勤奋敬业、团结合作、廉洁高效、风清气正的方志队伍”工作思路，扎实推进干部队伍建设，为新时代地方志事业高质量发展提供坚强人才保证。

坚持正确选人用人导向。严格执行新时代党的组织路线和党的干部路线，坚持新时代好干部标准，持续匡正选人用人风气。一是人岗相适、人事相宜。立足工作实绩，突出岗位职能，关注个性特征，多维度考察干部现实表现，注重把握不同岗位的不同需求，做好适岗性综合分析研判。将不适宜担任现职的干部及时

调整，有效推动干部能上能下。合理配置干部人才资源，积极推进干部轮岗交流，多岗锻炼培养干部，激发队伍活力和干事创业激情。二是用人以公，注重实绩。突出考察干部实绩，鲜明“有为才有位”选人用人导向，鼓励干部担当作为，选拔出组织认可、群众公认的好干部。三是加强统筹、把握节奏。注重在职位职级限额内统筹用好各年龄段干部，注重培养选拔优秀年轻干部。

推动干部队伍建设提质增效。围绕建设高素质专业化地方志干部队伍目标，通过选、育、用、管健全完善新时代干部队伍建设。一是多措并举“选好”年轻干部。畅通公招遴选、能进能出渠道，确保干部队伍有序流动。二是精准施策“练好”年轻干部。采取学习培训、专家辅导、实训提能、适岗研判等，促进精准墩苗历练。始终坚持把一线作为培养锻炼干部的“主战场”，择优选派优秀年轻干部到托底性帮扶一线挂职锻炼；选派优秀干部参与省委省政府重点工作、重大课题等，在工作中培养锻炼干部；积极开展“方志文化进高校”等活动，在弘扬中华优秀传统文化、充分发挥地方志“育人”作用过程中不断锤炼干部过硬本领。三是人岗相适“用好”干部。聚焦事业发展需要，打破年轻干部成长隐性台阶，对政治素质好、实绩突出、有发展潜力的干部，大胆提拔使用，发挥干部选配工作导向力、激发干部担当作为。四是抓小抓早“管好”干部。结合日常管理监督、年度考核、信访举报等情况，对机关及直属单位干部开展提醒函询诫勉工作。对发现存在苗头性倾向性问题的干部及时提醒，做到工作上严格要求和生活上热

情关怀有机统一。

加强干部档案管理审核。紧扣“建、管、审”关键环节，坚持制度化管档、数字化建档、标准化审档，持续推动干部人事档案审核管理规范化。一是制度化管档，校准“指南针”。严格落实干部人事档案查（借）阅、保管、安全保密等制度规定，加强档案管理人员教育培训，当好干部人事档案的“守门员”。二是数字化建档，筑牢“防火墙”。落实数字档案全覆盖，坚决防止档案涂改造假。充分运用干部人事档案专项审核成果，严把档案信息质量关，抓好档案内容查缺补漏，保证数字档案真实准确、完整规范。三是标准化审档，把好“度量衡”。坚持“凡提必审、凡进必审、凡转必审”，使档案审核深度嵌入干部工作链条，有效防止因档案问题产生的“带病提拔”。

切实加强年轻干部教育管理监督。严格落实中央关于加强年轻干部教育管理监督的意见，办党组每年专题研究一次年轻干部教育管理监督工作。持续强化年轻干部思想政治教育、党性党风党纪教育、责任感使命感教育，严格落实年轻干部谈心谈话制度，每年至少进行1次谈心谈话；用好领导干部个人报告制度等机制，动态了解掌握年轻干部思想状况、生活情况，对发现苗头性倾向及时予以纠治。坚持严管厚爱基调，强化年轻干部警示教育、监督管理，筑牢拒腐防变思想防线，彻底纠治“四风”，促进年轻干部健康成长。

增强队伍凝聚力 激发职工新活力

——省地方志办机关工会组织开展秋日健步走活动

为倡导绿色低碳出行理念，进一步丰富干部职工及离退休干部精神文化生活，增强干部队伍凝聚力、战斗力，10月13日，省地方志办机关工会在成都北湖生态公园组织开展秋日健步走活动，办机关及四川年鉴社全体职工、离退休干部近60人参加活动。

此次活动，旨在通过“健步走”形式，引导干部职工树立绿色、生态、文明的健康生活理念，展示健康向上的精神风貌，激发干事创业激情，助力地方志事业高质量发展。同时，也让广大干部职工切身感受近年成都“公园城市”建设的显著成果，感受“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”的独特魅力，激发全体方志人为奋力写好中国式现代化四川新篇章作出更大贡献。

参与此次活动的干部职工纷纷表示，通过参与健步走活动，不仅找到了乐趣、缓解了压力，还进一步增进了与同事间、老干部间的沟通与交流，要把活动中展现的良好精神状态和坚忍的意志投入工作和生活中，进一步增强推进新时代生态文明建设的责任感和使命感，积极践行绿色发展新理念，为建设美丽四川贡献力量。

近年来，省地方志办机关工会不断以职工喜闻乐见的方式开展各类文体活动，不仅锻炼了职工身体素质、缓解了工作生活压

力，还增强干部队伍向心力、凝聚力。下一步，办机关工会将持续发挥“职工之家”作用，开展更多丰富多彩的文体活动，以实际行动将关心关爱干部职工工作走深走实，努力营造和谐、健康、向上的良好氛围。

信息公开选项：主动公开

报：省委组织部，省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。
发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2023年10月19日印发

(共印14份)